

人才汇聚助“东强”

全球人才创新创业园·中原科技城城市设计进行专家评审

知名专家评审规划方案

评审会邀请了上海市政府原副秘书长、上海市规划和国土资源管理局原局长孙继伟等8名涵盖规划、建筑、产业、交通、市政等领域知名专家组成评审委员会,对日本株式会社矶崎新工作室、英国扎哈哈迪德建筑事务所、澳大利亚怡境师有限公司、中国建筑西南设计研究院有限公司、中国杭州中联筑境建筑设计有限公司、中国天津华汇工程建筑设计有限公司、中国深圳市城市规划设计研究院有限公司7家国内外知名设计机构提交的规划方案进行评审,并形成专家评审意见。

据了解,全球人才创新创业园·中原科技城城市设计方案旨在结合郑东新区总体规划理念(生态城市、环形城市、共生城市、新陈代谢城市、地域文化城市),作为郑州建设国家中心城市的核心承载区,将围绕科技创新功能,按照多中心、组团式、集约化、“三生”融合的理念,建设功能更加复合、交通更加便捷、生活更加宜居、业态更加高端、服务设施更加完善、城市风貌更加有特色的国际化科技产业园区,打造成为河南自由贸易试验区创新高地、高科技产业园区。本次规划设计范围共分为两个区域,其中区域1为龙湖北岸、龙源路、中州大道、连霍高速、龙源八街、新龙路、龙源十三街、龙湖外环北路和龙湖外环东路围合的区域,用地面积约14.5平方公里;区域2为107辅道、育翔路、贾鲁街、博学路、孟庄北路、晨晖路和明德街所围合的区域,用地面积约1.9平方公里;两区域总用地面积约16.4平方公里。

人才引育战略标杆工程

中原科技城作为全市谋划的32个核心板块中的重点板块之一,是全市推进人才引育战略的标杆工程,是郑州市要把公共服务、生态环境最好的区域让位给科创产业的标志性区域。郑东新区按照“人才+资本+项目”模式,边设计、边招商的原则,统筹推进项目规划建设。目前,该区域招商态势良好,共对接项目47个,投资突破775亿元,已签约数字经济头部企业项目——APUS全球第二总部、海康威视中原区域总部、大华股份中原总部等,人工智能项目深兰星联人工智能生态基地、中德创新产业园等,生物技术项目北科生物生命中心、中英生物医学创新共享加速器 etc 26个项目。



为深入贯彻落实习近平总书记视察郑州工作时的重要指示批示和在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,努力在常态化疫情防控形势下,加快谋划、推进重大项目建设,扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务,近日,郑东新区管委会在龙湖公共艺术中心召开全球人才创新创业园·中原科技城城市设计专家评审会。这意味着全市这一重大科创战略将在郑东新区加速落地,“东强”战略实施也迈出了坚实的一步,同时为全市创新资源加快集聚、数字产业转型升级,加快打造更高层次的高质量发展区域增长极注入了强劲动能,为中原更加出彩、黄河流域生态保护和高质量发展贡献了“郑州力量”。
记者 马燕
通讯员 李盼

龙湖核心区域高标准规划设计

科技是城市发展最强大的引擎,把引擎放置在最具发展潜力的龙湖区域,不仅体现了郑州发挥科技在经济带动作用的积极作为,更彰显着市委市政府大手笔、大气魄绘就城市规划蓝图的决心和魄力,这在评审专家中形成共识。“在常态化疫情防控中,能够看到这么多高质量高水准的设计方案,着实很不容易!”评审会上,孙继伟对全球人才创新创业园·中原科技城落户郑东新区龙湖区域给予了高度评价。专家一致认为,全国的科技城一般都布局在城市郊区或相对偏远区域,在国内大中城市里,能够将如此高端的科技城项目放入建成区的并不多,而郑州将其放在“寸土寸金”龙湖核心区域高标准规划设计这是绝无仅有的,随着科技城规划设计的进

一步完善,必将对郑州加快经济发展、优化产业布局、提高城市综合经济实力和竞争力、打造更加宜居幸福之城产生重大影响。

按下“快进键”,努力以加快重大项目建设消除疫情影响,把耽误的时间抢回来,把落后的进度赶上去,努力稳住经济发展基本盘,这也是郑东新区蝶变腾飞、奋勇迈进的真实写照。今年以来,按照市委、市政府关于“人才+资本+项目”工作思路,郑东新区管委会按照“研发基地+科创企业+创新金融”模式,迅速启动了全球人才创新创业园·中原科技城城市设计国际征集工作,为打造总体布局科学合理,创新要素齐备、上下游产业配套齐全的全球人才创新创业园·中原科技城,不断增强郑州国家中心城市的辐射带动力提供有力支撑。

构建“三创新”高地

没有科技强就没有经济强,没有经济强就没有城市强,作为郑州最适合发展科技创新的区域,郑东新区龙湖区域正围绕全市新旧动能转换发动机、中原地区科技创新策源地、黄河流域高质量发展引领区定位,加快构建创新人才高度集聚、创新要素高度整合、创新活动高度活跃的高地。

可以预见,不久的将来,随着全

球人才创新创业园·中原科技城的落地必将示范带动龙湖区域高标准高质量规划建设,推动郑东新区加快实现由以金融、总部、高端商务为主导的现代服务业向数字经济、科技研发等新兴产业链条延伸,实现“以城带产”向“以产促城”的转变,也必将在引领郑州国家中心城市建设和推动中原更加出彩中发挥更加积极的作用。

